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ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap-
¢1g1 tzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitap¢ik Numariniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidindaki ilgili alana
kodlayiniz ve agagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz
veya yanlg yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi mimkuin degildir. Bu numaranin
cevap kagidi tzerine kodlanmasinin, eksik veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru Kitap¢ik Numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.



AYT MATEMATIK TESTIi Deneme 1

1. Bu testte 40 soru vardir.

OO0

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. E

a ve b birer gergek sayi olmak lzere karmasik sayilarda
i3« (a + bi)=3-2i

esitligi veriliyor.

Buna gore, 3a — b ifadesinin degeri kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A ve B kiimelerinin simetrik farki
AAB=(A\B)uU (B\A)

olarak tanimlaniyor.

Buna gore, bos kiimeden ve birbirinden farkli N ve M
kiimeleri igin,

L MAN)\M=NAM
. MAN=NAM
. (M\NYAM=MAN

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, 1lvelll

=P YAYINLARI

n

Yukarida bir kenar uzunlugu m birim olan mor renkli kare ile
kenar uzunluklari m ve n birim olan yesil renkli dikdortgen
biciminde fayanslar verilmistir.

X2 —4x+2=0

denkleminin kokleri m ve n olmak ilizere mor, yesil ve
turuncu renkli fayanslar ile olugturulan

sekildeki karede mor ve turuncu renkli fayanslarin
alanlar toplami kag¢ birimkaredir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 14

Diger sayfaya geginiz.



12.

AYT Matematik

13. m bir gergek sayi olmak Uzere
logox —logs(x + m) = logsx
log,,9 < denkleminin kokii
log,4
1 1 1
log3 —, log, —, logy —
{ Jd3 5 J4 > 9% 4 }

kiimesinin elemanlarindan biri olduguna gére, m kagtir?
Yukarida birbirine takilabilen es kalinliktaki iki boru tipi

gosterilmigtir. Bu iki boruda sari renkli gikintilar 6zdestir. A) 7% B) 7% C) 7% D) % E)1
2,1 birim
r A Al
iki mor, bir yesil borunun birlestirilmesi ile olugan
borunun boyu 2,1 birim olduguna goére, sari kismin
uzunlugu olan x ka¢ birimdir?
A) 0,05 B) 0,1 C)0,12 D) 0,2 E) 0,21
14. a ve b gercek sayilar olmak tzere
32a{O3b=a-b
esitligi tanimlaniyor.
Buna gore,
xO x-1)=2
esitligini saglayan x degeri kacgtir?
a1 1 3 8 9
A) g B) 9 C) 4 D) g E) g

Eﬂ YAYINLARI 6 Diger sayfaya geginiz.



AYT

14.

15.

Boylari soldan sagda dogru artan gubuklar yan yana
siralanmistir.

. =/

Yesil renkli gubugun uzunlugu logs11 birim ve mavi renkli
gubugun uzunlugu log,x birimdir.

Cubuklar arasinda uzunlugu tam sayi olan 2 gubuk
bulunduguna gére,

.21
I. 15
.32

sayilarindan hangileri x sayisi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)lvelll

Pozitif gergek sayilardan gergek sayilara tanimli

f(x) =logg [%)

1
X)=10g5| —F—
fonksiyonlari tanimlaniyor.

(f+g)a)=2

olduguna gore, a kagtir?

A) 372 B) 3! C)1 D)3 E) 32

=D YAYINLARI

Matematik

16. Bir marangoz olusturacadi masa icin kare bigimindeki
tahtay y = f(x) ve y = g(x) egrileri boyunca kesiyor.

AY

5

| [Ty Ef®

| [T~y=9

Kesildikten sonra orta pargayi atarak Ustte ve altta
bulunan pargalari oklar yoniinde hareket ettirerek pargalari
birlestiriyor.

l

Parcalarin birlestirilmesi ile alani1 80 br? olan bir
dikdortgen tahta elde edildigine gore,

I. f(x)—g(x)=4
Il g(x)=f(x-2)
. f(x) —g(x) =2

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E)llvelll

Diger sayfaya geciniz.
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20. Asagida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

3 O : 3

Buna gore,

I. 'y = f(x) fonksiyonunun 2 tane ekstremum noktasi
vardir.

I f'(~4) - f(gj <0

Ill. y = f(x) fonksiyonunun x = —3 apsisli noktasinda yerel

maksimumu vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvelll
E)IL, 1lvelll

=D YAYINLARI

21.

22.

Matematik

Kenar uzunluklari 6 metre ve 4 metre olan dikdértgen
bigcimindeki duvarin bir kismini duvar kagidi kaplanacak
kalan kismi ise yesil renge boyayacaktir.

1/
n

2 2

Duvar kagidinin m# icreti 10 £, yesil boyanin m# iicreti
12 ¥ olduguna gore, Bu duvara yapilacak iglemin licreti
en az kag ©’dir?

A) 255 B)270  C)290  D)296  E)312

u pozitif gergek sayi olmak lizere

1

64
J‘dx
)%

integralinin x = Le donusumi yapilirsa asagidaki
u

integrallerden hangisi elde edilir?

2
A) —J.udu

2
B) —J.6u’6du
1 1

2

C) I6u*6du
1

2 2

D) - _[udu E) juﬁdu
A ]

Diger sayfaya geciniz.



AYT Matematik

20.

21.

Ay 22. ave b gercek sayilar olmak tzere

D f(x)=x2+ax+b
%

... A fonksiyonuna iizerindeki (1, 6) noktasindan ¢izilen teget
J : (2, 10) noktasindan gegtigine gore, b kagtir?
R :
'—I A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
> X
(0) C

Sekilde f(x) = 6x — X2 fonksiyonunun grafigi verilmistir.

A fonksiyon iizerinde bir nokta, |DB| = |BO| olduguna
gore yesil karelerin gevreleri toplami en fazla kactir?

A) 70 B) % C) % D) 90 E) % 23. Gergek sayilar kimesinde surekli bir f fonksiyonu

f:[-12, 12] — [0, ) olarak tanimlaniyor.

» Her x gergek sayisi igin f(x) = f(x + 4) tir.

0

. /f(x)dx:A—12
-12
6

. /f(2x)dx= AZS

-2

y = f(x) fonksiyonunda 2

olduguna gore, f f(x)dx integralinin sonucu kagtir?

(2x + 1)dx = 2dy -12
A) 240 B) 120 C) 96
lim f(x-1)=7
X2 D) 72 E) 48

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, f(0) kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

=P YAYINLARI 9 Diger sayfaya geginiz.
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Matematiq

120 - 3x

Yukaridaki sekilde bir evin her birinin genisligi x cm,
yuksekligi (120 — 3x) cm olan dort es bélmeden olusan camli
balkon kapisinin gorseli verilmistir.

Kapi tam agildiginda bélmeler arasinda kalan bélgenin
genisligi 40 cm olmaktadir.

Buna gore, kapi tam acgildiginda ortadaki bolmelerden
birinin diger bélmenin arasinda kalmayan kisminin
santimetrekare cinsinden alani en fazla kagtir?

A)240  B)270  C)300  D)360  E)480

19.

A(=2, 3)

Sekildeki d dogrusu, y = f(x) egrisine A(-2, 3) noktasinda
teget olup x ekseniyle negatif yonde 45 derecelik agi
yapmaktadir.

Buna gore,

2 2
lim fo(x)—f4(-2)
x—-2 2x+4

ifadesinin degeri kactir?

A) -6 B) -4 C)-3 D)3 E)4

<D YAYINLARI

Diger sayfaya geginiz.
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29. 0 <x<90°
cosx—m e cotx =0

olduguna gore, tanx ifadesinin m tiiriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) M B) —— C) Ym?2 -1

30.
ABC dar agi olmak Uizere

7~
m(ABC) = 20°

m(@) %

olduguna gore, |AB[ orani agagidakilerden
hangisidir? Cl

A) sin20° B) 2 - sin20°

D) cos340°

C) sin40°
E) 2sin110°

Asya yukarida cevabi E olan soruda sorunun belli bir
kismina cay dokuldugu igin okuyamamistir.

Buna gore, '«* lekesinin altindaki ifade agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 10° B) 15° C) 20° D) 30° E) 40°

=3 YAYINLARI 12

Matematik

31. Bir MNK uc¢geni Uzerinde

IEMNK, NKjI : “MNK Uggeninin NK dogrusuna
gore simetrigi”

[MNK, N a] : “MNK Uggeninin M etrafinda
saat yoninde a° déndirme”

islemleri tanimlaniyor.

A
AC L BC
IBC| =4 cm
|AC| =6 cm
I<]
B Cc

ABC uggenine

iglemi uygulandiginda olusan yeni liggen A’BC’ olmak
tizere, tan(CBC’) kagtir?

A)% B) >

1
e C)—= D)-= E) g

Diger sayfaya geciniz.
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33. Asagida bir internet saglayici yesil dogruyla gosterilen fiber
internet kablo hattindan belirtilen dért dagitim kutusuna
kablo ¢ekecektir.

Kutular Gzerindeki A, B, C, D noktalari alani 80 br? olan
ABCD karesini olusturmaktadir.

Mavi dog@rular ana hattan A ve B noktaalarina ¢ekilecek en
kisa kablo hattini géstermektedir.

|AE| =2 « [BF|

olduguna gore, |EF| kag birimdir?

A)6 B)4/3 C)5J2 D)8 E) 6v2

=3 YAYINLARI

14

Matematik

34. Bir reklamci olugturacagi logolari bilgisayar programindaki
simetri 6zelligiyle gizmektedir.

A et e

Programa O merkezli geyrek gemberi [BC| = |OD| = 8 birim
olacak sekilde gizen reklamci

» B noktasinin OA dogrusuna gore simetrigini alip
E olarak,

* C noktasinin OD dogrusuna gore simetrigini alip
F olarak

isaretliyor.

Buna gore |EF| kag cm’dir?

Diger sayfaya geciniz.



AYT
28. A=sin10° . (1 -cot10°)
B = cos10° « (tan10° + 1)

olduguna gore,
sin20°-A-B
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1 1
A) sin40° B) > sin40° C) ) cos40°

1
D) Y sin40° E) cos40°

29. Proje 6devi olarak tasarladigi birim karelere ayirdigi
bdlmeler Gizerine A, B, C, D ve E noktalarini yerlestiren Asya
noktalari birlestirerek olusturdugu iki dogrunun arasindaki
kiiclk aginin tanjant degerini hesaplayan bir tablet
uygulamasi yapmistir.

Buna gore, A ile B ve A ile C noktalar birlestirilirse
uygulamanin bulacagi deger kag olur?

1 1 1 3 2
A)T B)g C)g D)? E)?

=P YAYINLARI 12

Matematik

30. Bir gunes 1sin1 duz bir aynadan yansitilinca gelen isinla
ayna arasindaki acl, yansiyan isinla ayna arasindaki agiya
esittir.

55°
N C

Sekildeki AB duiz aynasi ile BC duz aynasi arasindaki agl
55°, BC duz aynasi ise CD duz aynasina diktir.

Buna gore, x — y kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Diger sayfaya geciniz.



Matematikw

Sekil-2

Sekil-1'de gosterilen A ve B noktalarinda birer givi ile duvara
sabitlenmis tablo B noktasindaki givinin ¢cikmasi ile Sekil-
2'deki duruma gelmistir.

|AB| = 8 birim
|AD| = 4 birim
—
m(BAB') = 45°
Yukaridaki verilere gore, tablonun yere en yakin uzakligi
ne kadar azalmistir?

A) 42 -4 B) 6v2-8 C) 62-6

D) 6+2 -4 E) 6v2

36.

C(4, 2)

Analitik diizlemde y = 3x dogrusu ABCD karesinin
A kdsesinden gegmektedir.

C(4, 2) olduguna gore, ABCD karesinin alani kag
birimkaredir?

A)5 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20

D YAYINLARI

15

Diger sayfaya geciniz.
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39. Asagida kdse noktalari A, B, C, D ve E olan diizglin besgen
gOsterilmistir.

C D

Bu besgenin koselerine O islemi farkli M ve N késeleri igin

MLIN : “M ve N noktalarini birlestiren dogru parcasinin
orta dikmesi Uzerinde bulunan kdse noktasi”

olarak tanimlaniyor.

Buna gore,
AwOeOeOx=E

esitligini saglayan x koésesi asagidakilerden hangisidir?

A)E B)D Cc)C D)B E)A

=D YAYINLARI

40. Bir oyuncak ucagin havalanmaya basladigi ilk nokta

Matematik

ucagin kalkis egimi Q yerden yuksekligi ve

aldigi yol O sembolleri icerisine yazilmaktadir ve

biciminde gosterilmektedir.
" °

Ornegin;

400 m

v
300 m

ucagin harekete basladigi nokta A, kalkis egimi %

yerden yuksekligi 400 metre ve aldigi yol 500 metre
oldugundan

A {% 400@%%)

biciminde gosterilmistir.

IMN| = 1360 metre olmak lizere

M

[ 7

yukaridaki pistten

M [ x 250@ ve N [ -1 300@

rotasiyla ayni diizlemde hareket eden iki ugak zeminden
ka¢ metre yiikseklikte carpigir?

A)360  B)400  C)720  D)800  E)960

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
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AYT

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

Deneme 1

B
(e

Yatay diizlem Gzerinde bulunan yollarin kesisiminde
bulunan sekildeki kavsaga dogru ilerleyen otobus, otomobil
ve motosikletin suratleri birbirine esittir. Motosiklet striclisi
otomobilin batiya 20 m/s hizla hareket ettigini géruyor.

Bati

Kuzey

Dogu

Giney

Buna gore, motorsiklet siiriiciisiine gore otobiisiin
hizinin buyukligii ve yonu asagidakilerden hangisidir?
A) 2042 m/s; glinaybati

B) 1042 m/s; giineybati

C) 20y2 m/s; kuzeybati

D) 10v2 m/s; kuzeydogu

E) 1042 m/s; glineydogu

Surtinmelerin 6nemsenmedigi sekildeki sistemde x kadar
sikistirilan yay serbest birakildiginda kutlesi m olan cismi
M noktasindan yatay dogrultuda firlatiyor. Bu durumda top
sekildeki yoriingeyi izleyerek L noktasinda yere garpiyor.

yay F

- Yer (Yatay)

Buna gore, topun yatayda aldigi yolun uzunlugu olan
d’nin artmasi igin;

I. xartinimali
IIl. m azaltiimali

lIl. hartiriimal

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)lvell C)lvell

E) L Ivell

<D YAYINLARI

18

Diger sayfaya geciniz.
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Fen BiIimIerﬂ

3.

X balonu sabit 8, buydkligindeki hizla ylkselmekte, Y
balonu ise sabit 9, blyiklGgindeki hizla algalmaktadir. K ve
L cisimleri balona gére yatay dogrultuda, 9, blyUkliglndeki
hizlarla sekildeki gibi firlatiliyor.

o Yo

Bir bisiklet pedalina Sekil I, II, lI'deki gibi pedalin orta
noktasina dik olarak uygulanan F buyukligtndeki kuvvetlerin
dislinin dénme noktasi olan O’ya gore olusturduklari torklarin
buyuklikleri sirasiyla 1, 15,15 tlr.

LY F

Pedal €«—
) N P
Pedal
kolu
............................. Yatay
K »
Sekil | Sekil Il
yatay
Yer (Yatay)
Buna gore, K ve L cisimlerine ait; Sekil lll
I. Yere disme sureleri Buna gore;
Il. Firlatiilma anindaki hizlari oty >1> 15
lll. Yere gcarpma hizlarinin bayuklikleri Il ty>14=14
niceliklerinden hangileri birbirine esittir? M. 1y > 15 > 14
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizll yargilarindan hangileri dogru olabilir?
D)lvell E)lvell A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) llve lll E)I, llvell
3 YAYINLARI 18 Diger sayfaya geginiz.
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Fen BiIimIeri\

3. Kemeri takil olmayan bir sdricinidn kullandigi otomobil
yatay dogrusal yolda sabit 9 sirati ile ilerlemekte iken duvara
garpiyor ve otomobil At slire sonra durabiliyor. Bu esnada,
kutlesi m olan slrtcu agilan hava yastigina ortalama F
kuvveti uyguluyor.

Buna gore, bu olayda F kuvvetinin biiyiikliigiiniin daha
az olmasi igin;

4,

Serbestgce donmekte olan tabure lizerinde durmakta olan
Kerem ellerindeki dambillari kollari acik olarak Sekil | deki
gibi tutmaktadir.

Kerem

Sekil | Sekil Il

Kerem elindeki dambillar Sekil Il deki gibi viicuduna

I At
yapistirdiginda, Kerem’e ait;
Il. m . Acisal hiz
. 9 Il. Eylemsizlik momenti
niceliklerinden hangilerinin biiyikligii daha fazla
lll. Agisal momentum
olmahdir?
niceliklerinden hangileri azalir? (Sirtinmeler
A) Yalniz | B)lvell C)lvell . e
6nemsizdir.)
D)llvell E)I, Tvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)llvelll
3 YAYINLARI Diger sayfaya geginiz.
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Fen BiIimIeri\

12. Sekildeki alternatif akim devresinde kaynagin etkin gerilimi
Ve, frekansi f dir.

Bobin

(~

Alternatif
Akim Kaynagi

Devredeki etkin akimin artirilmasi igin;
I. Vg artinimah
II. fartinlmal
lIl. fazaltiimah

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E)lve i

13. Nascar araba yariglari ice dogru egilen oval pistlerde

yapiimaktadir.

Buna gore;

I.  Nascar yariglarinin yapildigi egilimli pistler yatay
pistlere gore araclarin viraj digina savrulma etkisini
azaltir.

Il. Otoyollardaki virajlarin yarigaplari araglarin gtivenli
gecisini saglamak icin mimkuin oldugu kadar kiglk
olarak inga edilir.

lll. Yatay bir virajda araclarin tekerlekleri ile yol arasindaki
surtinmeyi azaltici faktorler (yagmur, kar, ...)
s6zkonusu oldugunda, aracin viraj disina savrulmadan
virajl alabilecedi maksimum hiz azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C)lvell

E)I, lTvell

=D YAYINLARI

23

Diger sayfaya geciniz.
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Fen BiIimIeri\

9.

K gbézlemcisi i1sik hizina yakin § hiziyla hareket etmekte
olan uzay aracinin icinde iken L gdzlemcisi uzay aracinin
disinda hareketsiz durmaktadir.

Y cetveli

X cetveli

Uzay Araci

Yer (Yatay)

Buna gore, uzay araci hareket halinde iken;

I. K gbézlemcisi X cetvelinin boyunu uzay aracinin
durgun oldugu duruma goére daha kisa gorur.

Il. L gézlemcisi X cetvelinin boyunu uzay aracinin durgun
oldugu duruma goére daha kisa gorur.

10. O noktasindan gegen mil etrafinda serbestce donebilen
anahtar 1. konumdan serbest birakildiktan bir stre sonra 2.
konumdan gegiyor.

1. konum

2. konum

Dusey

Buna gore;
I.  Anahtarin agirhginin O noktasina gore torku
Il. Anahtarin gizgisel hizi

lll. Anahtarin eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangileri artar? (Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
lIl. L gbzlemcisi Y cetvelinin boyunu uzay aracinin durgun
oldugu duruma gére daha kisa gordr. D) Ivellil E)llve i
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)llvell
:*ﬂ YAYINLARI 21 Diger sayfaya geginiz.




(AYT

Fen BiIimIeri\

14. Bir fotoelektrik olayinda X ve Y metallerinden kopan
elektronlarin  kinetik enerjilerinin 1s1gin frekansina bagh
degisim grafikleri sekildeki gibidir.

A Kinetik Eneriji

» Frekans

Buna gore;
I. o ve B agilan esittir.
IIl. X veY metallerinin esik enerjileri esittir.

lll. 3f frekansli 1s1gin X metalinden kopardigi
elektronlarin maksimum kinetik enerjisi, Y metalinden
kopardiklarinin maksimum kinetik enerjisinin 2 katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llvell E)I,lTvell

15. Basgrup ametalleri olan X, Y ve Z i¢in asagidaki bilgiler
veriliyor.

* XinY ile en yUksek bagskuantum sayisi, Z ile degerlik
elektron sayisi aynidir.

* Hidrojenli bilesiklerinin asitlik kuvvetleri arasinda

X>Y > Ziligkisi vardir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki
konumlari agsagida verilenlerden hangisi olabilir?

A [ B) C)

X X1y

Y| Z Y

16. Hacimleri esit olan kapali cam kaplarda bulunan X, Y ve
Z gazlarinin basing (P), mutlak sicaklik (T) ve kutleleri (m)
asagidaki tabloda verilmistir.

Gaz P(atm) T(K) m(g)
X 2 273 64
Y 1 273 64
z 2 546 32

Tablodaki degerlere gére X, Y ve Z gazlarinin mol
kiitlelerinin karsilastrilmasi hangi secenekte dogru

verilmistir?
A)X>Y>Z B)Y>X=2Z C)X=Y>Z
D)z>X>Y EyYX=Y=2
3 YAYINLARI Diger sayfaya geginiz.




(AYT

Fen BiIimIeri\

15. X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki elektron dizilimindeki
son elektronlarina ait kuantum sayilari asagidaki tabloda

verilmistir.
Bas m(ﬁﬁéﬁtm Manyetik
Element kuantum kuantum
kuantum sayisi

sayisli (n) © sayisi (m,)
X 4 0 0
Y 3 1 -1
Z 3 2 +2

Buna gore X, Y ve Z nin atom numaralarinin
karsilastiriimasi agagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A)X>Y>Z B)Z>X>Y C)Y>z>X
D)X>zZ>Y E)Zz>Y>X

16.

Periyodik sistemde yerleri belirtilen elementler ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Elektron ilgisi en ylksek olani M'dir.

B) Atom capi en biyuk olani Y'dir.

C) Z—T baginin iyonik bag saglamhgi Z — Q baginin iyonik
bag saglamhigindan fazladir.

D) Xin 2. iyonlagsma enerjisi L'nin 1. iyonlagsma enerjisine
esittir.

E) M,T bilesiginde M’'nin ylikseltgenme basamagi +1 dir.

17. Ayni kosullardaki 0,8 mol X, ve 1,2 mol Y, gazlarinin sabit
hacimli bir kapta,

Xa(g) ¥ 3Y2(g)— 2XY5(q)

denklemine goére tepkimesi sonucu kaptaki gaz basinci
% 40 azalyor.
Buna gore,

I. Tepkime % 60 verimle gerceklesmistir.
II. Sinirlayici bilesen Y, 'dir.
lll. Tepkime sonunda kapta 0,4 mol X, bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvell

B) Yalniz Il C)lvell

E) L Ivell

=P YAYINLARI
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18.

(— )
m gram CHyg)

4m gram Op(g)

Su

25C°

CHy(g) + 205(g) —> COyg) + 2H,0

Sekildeki sabit hacimli kapta su tzerinde belirtilen
miktarlarda bulunan CH, ve O, gazlari uygun kosulda tam
verimle reaksiyona sokuluyor.

Reaksiyon sonucu sicaklik 25°C ye dondiiriildiigiine
gore, kapta reaksiyon 6ncesine gore,

|. Gaz basinci
Il. Buhar basinci

lIl. Gaz hacmi
niceliklerinden hangileri azalir? (H=1,C =12, O = 16)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve lll

19.

20.

AI(NO3)3(suda)

KNO3(suda) ’:a(NO?:)Z(suda)

Ayni ortamda bulunan yukaridaki kaplarda hazirlanan sulu
cozeltilerde anyon derisimleri birbirine esittir.
Buna gore,

I. Cozelti hacimleri birbirine esittir.

Il. Ayni ortamdaki kaynamaya baslama sicakligi en
yuksek olani I. sidir.

lll. C6zinmis iyon sayisi en az olani lll. sudur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E)I, llvell
Bag turd Ortalama bag enerijisi (kj/mol)
c-C 345
C-H 415
H-H 435

Yukaridaki tabloda bazi baglarin ortalama bag enerijileri
verilmistir.

Tepkimesine gore 15 gram C,Hg olusumunda agiga
cikan is1 65 kj olduguna gore C = C baginin ortalama
bag enerjisi ka¢ kj/mol’diir? (H=1, C =12)

A) 480 B) 540 C)610 D) 680 E) 820

=P YAYINLARI
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21. Molekul Sayisi

Ea1 Ea2

Ty
T

Kinetik Enerji

Grafik bir tepkimenin tanecik sayisi — kinetik enerji
dagilimini géstermektedir.
Buna gore,

I. Ea,y aktivasyon enerjisinde T4 sicakliginda birim
zamanda elde edilen Urln miktari T, sicakliginda elde
edilene gore daha fazladir.

Il. En hizli tepkime Ea, aktivasyon enerjisinde ve T,
sicakhginda gergeklesendir.

lll. Tepkimenin hiz sabitleri arasindaki iligki k4 > ky'dir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D)l vell

B) Yalniz I C)lvell

E)I, Ilvell

3. 2C + Ogg) = 2CO) AH < 0

Yukarida denklemleri verilen denge durumundaki 1.,
2. ve 3. reaksiyonlarinda yapilan degisikligin denge
durumuna etkisi ile ilgili,

Denge durumuna

Tepkime Yapilan degisiklik otkisi
I 1 Hacmin artiriimasi Molekdl sayisi artar.
Il 2 COy(g) eklenmesi Kati kiitlesi artar.
Il 3 Sicakhigin artiriimasi Denge sabiti artar

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l velll

B) Yalniz Il C)lvell

E)L Ilvell

23. HA(suda) = H+(suda) + A_(suda) +i1sl
Suda iyonlasma denklemi verilen 25°C deki HA sulu
cozeltisine,

I. Saf su eklemek
Il. Sicaklhigr azaltmak

lIll. KOH katisi eklemek

islemleri ayri ayri uygulaniyor.

Bu islemler sonucu gergeklesen degisimler ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) . islem H* iyon sayisini azaltir.

B) II. islem, asitlik sabitinin (Ka) degerini artirir.
C) lil. islem, A~ iyon derigimini artirir.

D) 1. ve lll. islemler pH'1 artirir.

E) Her Ug islem de iyonlagma ylzdesini artirir.

=D YAYINLARI
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24, 25. Bir organik bilesik ile ilgili,
i o, * 1 mollinin tamamen yanmasi sonucu NK’da 89,6 L
%
| CO, gazi agida gikiyor.
Ag / 29 ¢lga CIKly!
- rI N - - 1 atm * 0,1 moli kitlece % 80’lik 20 gram bromlu suyun
D I — Hyy) rengini gideriyor.
bilgileri veriliyor.
j I | Buna gore, bu organik bilesik asagidakilerden hangisi
o8 3 Pt olamaz?
1 M CUsuda) 0,1 M Hsuda)
1 kap 2. kap A) CH; - CH=CH - CHj3
+ _ o B) Cl
2H (suda) +2e—— H2(g) E° =0 volt
A" suda) + € — Agk) E° = 0,8 volt
2+ — o —
Cu (suda) +2e—— CU(k) E 0,34 volt C) CH2 =CH- ?H _ CH3
Sekildeki elektrokimyasal pilin baslangi¢ potansiyeli OH
kag volttur? (Nerst denkleminde 0,059 sabiti yerine 0,06 0
kullaniniz.) Il
D) CHy —C —CyHg
A) 0,31 B) 0,40 C) 0,46
D) 1,14 E)1,2 ﬁ
E) CH;-CH=CH-C-OH
26. Q
@— C-H
Molekiilii ile ilgili,
I. Hem indirgen hem de yukseltgen 6zellik gdsterir.
Il. Fehling ¢ozeltisine etki ederek benzoik asidi
olusturur.
ll. Indirgenme (iriinii fenol’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E) L ITvell
:‘a YAYINLARI 26 Diger sayfaya geginiz.
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28. Asagida bir sinir hiicresi (néron) sekli verilmistir. 30. Asagidaki sekilde insandaki buyuk ve kucuk kan
dolagimlari goésterilmigtir.

Akciger

Akciger
atardamari

\% \Y

Buna gore numarali bolgelerle ilgili olarak AORT

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) |, Dentrittir. Uyarilar buradan alinir.

B) I, miyelin kiliftir. TGm sinir hiicrelerinde bulunur.
Altana

C) I, ranvier bogumudur. toplardamar

D) IV, hucre gévdesidir. Cekirdek ve organeller burada
bulunur.
E) V, aksondur. Aksonda impuls iletimi elektro-kimyasaldir.

Buna gore asagidaki damarlardan hangisi biiyiik kan
dolagsiminda gorev almaz?

A) Aort
B) Bobrek atar damari

29. insana ait duyu organlarindan;

I. g0z,

C) Bobrek toplar damari
Il kulak, D) Akciger atar damari
Iil. dil, E) Alt ana toplar damari
IV. burun,
V. deri

hangilerinde mekanoreseptoér bulunur?

A) Yalniz I B)lvell C)liveV
D)1, 1l ve IV E)IL L IV veV

Eﬂ YAYINLARI 28 Diger sayfaya geginiz.
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33. Asagidaki sekilde bdbrekle baglantisi bulunan bazi
damarlar ve kanallar numarali olarak gésterilmigtir.

Bébrek atar damari (1)

Bébrek toplardamari (1l)

Ureter (Il

Buna goére numarali yapilarda bulunan sivilardaki iire
yogunlugunun ¢oktan aza dogru siralanisi hangisinde
verilmistir?

A)l—11=1I
D)l —1—1

B)ll—1—1 C)yl—1-I

E)lIl—=1—1

34. Asagidaki sekilde gizgili kas dokusunun farkli zamanlardaki
gOruntileri verilmistir.

Z 4 4 4
| ——— ] | —— ]
T [ — T [
] __— ]
] [__—— ]

Buna goére | durumundan Il durumuna gegen bir kas
icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kas boyu azalmistir.

B) Kas kalinhgi artmistir.

C) Kas hacmi artmistir.

D) I ve H bantlar kisalmisgtir.
E) Sarkomer kisalmistir.

=P YAYINLARI
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31. Asagidaki sekilde nefes alma durumunda olan bir insanda 32. Asagidaki sekilde karacigere baglantisi bulunan bazi

gerceklesen olaylar sematize edilmistir. damarlar numarali olarak gosterilmistir.

Karaciger
toplar((ljl;:\marl

Karaciger
atarcz%marl

Kapi
toplardamari
(Il

Buna gore,

. I.  Acken glikoz yogunludu en fazla olan damar II'dir.
Buna gore nefes alma sirasinda agagidaki olaylarindan
hangisi gerceklesmez? II. NH3 orani en az olan damar IIl'tdr.

lll. Kan basinci en fazla olan damar I'dir.
A) Kaburgalar arasi kaslar kasilir.

B) Diyafram kasilir ve diizlesir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) Gogus boslugu hacmi artar.
D) Karin boslugu basinci azalir. A) Yainiz | B)Ivell C)lvell

E) Goglis boslugu basinci azalir. D)livelil E)I, llvell

Eﬂ YAYINLARI 28 Diger sayfaya geciniz.




